CASO: TRANSPORTES VERACRUZANOS

RESUMEN DEL CASO

Veracruzanos es una compañía de transporte de carga pesada con sede en Veracruz, donde se encuentra la dirección general y las áreas de apoyo. Estas divisiones definen las estrategias de negocio de toda la compañía, tiene oficinas autónomas en cuatro ciudades .

La compañía ha implantado sistemas en cada una de las oficinas y para cada área en particular. Para el director General es importante contar con información operativa y financiera diaria de cada una de las unidades del negocio, debido a que estas son la base de los informes que debe preparar para el consejo administrativo. Por lo que la información de las unidades del negocio deben consolidarse mínimamente una vez al mes.

El Director General emite reportes trimestrales al consejo administrativo, este analiza y define las estrategias y políticas a seguir. La consolidación del sistema la realizar a través de una infraestructura de comunicación que consiste en líneas telefónicas privadas. Uno de los problemas de la compañía es que sus aplicaciones administrativas no operan con el apoyo de un DBMS, por lo que se implanto un programa para redefinir su plataforma de sistemas en una arquitectura cliente-servidor. 

Existe una disyuntiva en cuanto al desarrollo de aplicaciones, ya que no se sabe si aplicar un lenguaje orientado hacia los objetivos o un lenguaje que sea ejecutado por navegadores de web, la limitante de esta aplicación es que en los últimos meses no se han cumplido los presupuestos de ventas.

PREGUNTAS DEL CASO DE ESTUDIO

1. Que riesgos tiene construir una Intranet para la empresa?

Uno de los riesgos que puede tener la construcción de una Intranet es una inversión demasiado elevada para la situación actual de la compañía, lo que significa que aumentarían en forma considerable las gastos de aquí en adelante, estamos hablando del retorno de inversión.

Otro riesgo que se puede percibir es que si se construye una Intranet con plataforma web, la competencia podría acceder a la información interna de la empresa si no se cuentan con los sistemas de seguridad apropiados, puede darse el caso que por ahorrar no tomen las medidas necesarias ni al personal adecuado.

2.   Que aspectos económicos, técnicos y organizacionales se deben valuar para implantar un programa de esta naturaleza?

Desde el punto de vista económico, si bien una limitante  es el no haber alcanzado las ventas presupuestadas y no contar con el dinero inmediato, es menester hacer una comparación principalmente entre los gastos de comunicación, los gastos de envío de información, tramites y papeleos entre la central y las oficinas regionales; y lo que costaría la implementación del programa, para analizar si realmente justifica un ahorro en dichos gastos.

Desde el punto de vista técnico se debe analizar el recurso humano con el que debe contar para implementar y capacitar al personal, por otro lado se deben analizar los medios con los que cuenta la compañía en cuanto a uso y disponibilidad de equipos, herramientas y programas necesarios. Vale decir contar con un soporte técnico de primera y confiable que coadyuve a todo lo concerniente con la puesta en marcha del programa.

Desde el punto de vista organizacional se puede apreciar que por un lado la alta gerencia debe interrelacionar mas con el departamento administrativo para que la implementación del programa se de a todo nivel y además como no existe una unidad de sistemas o informática dentro de la estructura de la compañía que este a disposición se debería ir pensando en contratar uno fijo o realizar un contrato con un externo por servicio para resolver los problemas de la Intranet y este apoyando a los diferentes niveles.

3. Que ventajas operativas y estratégicas puede lograr Transportes Veracruzanos con base en el desarrollo de sus sistemas y de la Intranet

La ventaja estratégica a la que se puede llegar con la intranet a través de una plataforma de cliente-servidor es dar a conocer los servicios que brinda la compañía y ofrecer un mejor servicio es decir con calidad, mas oportuno, para el tipo de servicio serian innovadores y captarían mas clientes y dentro de estos los mas grandes, ahorrarían en costos.. 

La ventaja operativa esta dada por el envío y recepción  rápido y oportuno de la información, relación tiempo costo, solución de problemas internos mas rápidos ya sean administrativos o de la actividad misma como mantenimientos, repuestos, etc.

